
 

ΕΚΕΑ Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας 

Πότε δεν επιτρέπεται να Αιμοδοτήσω 

Παρά τις καλύτερες προθέσεις που μπορείς να έχεις, δυστυχώς υπάρχουν 

καταστάσεις που δεν σου επιτρέπουν να δώσεις αίμα για κάποιο χρονικό διάστημα. 

Διάβασε για αυτές πριν επισκεφτείς κάποια αιμοδοσία και βεβαιώσου ότι δεν ισχύει 

τίποτε από αυτά. 

Δεν θα μπορείς να δώσεις αίμα εάν: 

Δεν πληροίς τα βασικά κριτήρια για αιμοδοσία. 

Δεν έχεις φάει κάτι τρείς – τέσσερεις ώρες πριν αιμοδοτήσεις. 

Έχεις κάποια λοίμωξη (έστω και απλό κρυολόγημα!) -χρειάζεται να είσαι ελεύθερος 

συμπτωμάτων- τουλάχιστον για 7 ημέρες. 

Εάν παίρνεις κάποια αντιβιοτικά, πρέπει να περιμένεις τουλάχιστον για μία εβδομάδα 

αφού τελειώσεις τη θεραπεία. 

Είχες κάποιο μεγάλο χειρουργείο τους τελευταίους έξι μήνες. 

Έχεις προγραμματίσει κάποια χειρουργική επέμβαση μέσα στις επόμενες έξι 

εβδομάδες. 

Είσαι έγκυος ή έχεις γεννήσεις τους προηγούμενους τρείς μήνες. 

Θηλάζεις το μωρό σου και δεν έχουν περάσει 6 μήνες από τον τοκετό. 

Έχεις επισκεφτεί περιοχή με ελονοσία. 

Είχες σεξουαλική επαφή τους τελευταίους έξι μήνες με κάποιον που δεν γνωρίζεις 

καλά. 

Υποπτεύεσαι ότι μπορεί να έχεις κολλήσει κάποιο σεξουαλικά μεταδιδόμενο νόσημα 

όπως AIDS ή Σύφιλη. 

Εάν γνωρίζεις ότι έχεις κολλήσει κάποιο σεξουαλικά μεταδιδόμενο νόσημα όπως AIDS 

ή Σύφιλη. 

Παίρνεις αγωγή με αντιβιοτικά ή έχεις κάποια άλλη σοβαρή ασθένεια. Σε παρακαλούμε 

να το συζητήσεις με τον υπεύθυνο της αιμοδοσίας ή επικοινώνησε μαζί μας. 



Οι ειλικρινείς απαντήσεις σου είναι ΖΩΤΙΚΗΣ 

σημασίας!!! 

Το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α.) και όλες οι Υπηρεσίες Αιμοδοσίας έχουν 

υποχρέωση έναντι των ασθενών που μεταγγίζουν να παρέχουν ασφαλές αίμα και 

προϊόντα αίματος. Για αυτόν τον λόγο είναι ζωτικής σημασίας να είσαι ειλικρινής 

μαζί μας πριν δώσεις αίμα. Δεν έχουμε καμιά διάθεση να σε υποτιμήσουμε ή να σε 

προσβάλουμε. Απλά θέλουμε το καλύτερο τόσο για τους αιμοδότες όσο και για τους 

ασθενείς. 

Εάν έχεις αμφιβολίες ή ερωτήσεις, συζήτησε της με κάποιον από το προσωπικό στην 

πλησιέστερη σε εσένα αιμοδοσία ή επικοινώνησε μαζί μας. 

 

https://ekea.gr/επικοινωνία

